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6.	ENVIRONMENTÁLNÍ	ODPOVĚDNOST

Nedílnou součástí ochrany životního prostředí ze strany Společnosti je důraz na 
odpovědnost a udržitelnost ve výrobě. Společnost dlouhodobě snižuje ekologické 
dopady svých výrobních činností zaváděním nejmodernějších průmyslových metod 
řízení výroby, uplatňováním energeticky úsporných technologií a zvyšováním 
účinnosti používaných zařízení.

Výsledkem komplexního řešení v oblasti procesních kapalin, olejů a veškerých 
maziv je vyšší efektivita při používání maziv, snižování produkce odpadů a celkové 
snižování nákladů na mazání, opravy a údržbu strojů a zařízení.

6. 1. 	 DOPADY	NA	ŽIVOTNÍ	PROSTŘEDÍ
Všechny činnosti a provozy České zbrojovky, a. s., jsou od srpna 2018 certifikovány 
dle norem ISO 14 001:2015 a ISO 18001:2007 OHSAS. Norma OHSAS 18001:2007 
bude nejpozději v roce 2021 nahrazena normou ISO EN 45001:2018. Ve své politice 
bezpečnosti práce a ochrany zdraví a životního prostředí (SHE) se Společnost 
zavazuje kromě ochrany životního prostředí také k preventivnímu vyhledávání rizik 
a hrozeb v oblasti BOZP, k řízení vlivů zaměstnanců na životní prostředí a k otevřené 
komunikaci se zainteresovanými stranami a zaměstnanci. Společnost se také 
zavazuje k dalšímu zlepšování integrovaného systému bezpečnosti práce a ochrany 
zdraví a životního prostředí, k aktivnímu působení na povědomí zaměstnanců 
o jejich vlivu na životní prostředí a k vzájemné motivaci věnovat rizikům a dopadům 
na životní prostředí náležitou pozornost. Od zaměstnanců vedení Společnosti 
očekává osobní odpovědnost a aktivní přístup k ochraně životního prostředí a svého 
zdraví i k péči o bezpečnost a zdraví svých spolupracovníků.

Funkčnost nastaveného systému dokládá mimo jiné i skutečnost, že ani v roce 2019 
nedošlo činností České zbrojovky, a. s., k ohrožení žádné ze složek životního prostředí.

V roce 2019 byl v procesu čištění zbraní nahrazen karcinogenní trichloretylen čisticí 
látkou na bázi modifikovaného alkoholu. Tento krok byl dalším příspěvkem ke 
zlepšení pracovního i životního prostředí. V rámci veškerých prováděných změn 
klade Společnost velký důraz na nahrazování nebezpečných chemických látek 
a směsí látkami s lepšími bezpečnostními charakteristikami.

I přes dosažené úspěchy v oblasti ochrany životního prostředí a bezpečnosti práce 
Společnost neslevuje z úsilí o další zlepšování a včasné odhalování možných rizik. 
Všechny provozy a odbory Společnosti provádějí v intervalu dvou let, a v případě 
zavádění změn častěji, hodnocení vlivů na životní prostředí, v rámci něhož se věnují 
i opatřením určeným k odstraňování rizik. Posouzení vlivů na životní prostředí se 
v relevantních případech provádí i při nákupu strojů a zařízení.

Množství skladovaných a používaných chemických látek je předmětem 
pravidelného sledování a získávané údaje slouží pro potřeby prevence závažných 
havárií.
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6. 2. 	 EMISE
Na základě § 10 odst. 1 zákona č. 383/2012 Sb. obdržela Česká zbrojovka, a.s. 
v obchodovacím období 2013 až 2020 bezplatný příděl emisních povolenek (přičemž 
přidělované množství se postupně snižuje). Přidělené množství emisních povolenek 
pokrývá produkci emisí skleníkových plynů v provozech Společnosti s tím, že ročně 
na účtu Společnosti obvykle zůstává cca 1 000 nevyužitých povolenek. Produkce 
emisí se odvíjí od spotřeby zemního plynu pro kotelnu.

6. 3. 	NAKLÁDÁNÍ	S VODOU
Kromě pitné vody využívá Společnost pro své technologické potřeby také podzemní 
vodu. Odpadní vody včetně srážkových jsou čištěny podnikovou biologickou 
čistírnou odpadních vod a po vyčištění jsou na základě povolení vypouštěny 
do stanoveného recipientu. Odpadní vody z provozu Metalurgie procházejí 
předčištěním na neutralizační stanici.

6. 4. 	NAKLÁDÁNÍ	S ODPADY
Třídění odpadů je ve Společnosti na vysoké úrovni, a tak např. množství vytříděného 
papíru a plastů již tři roky převyšuje množství komunálního dopadu. I přes zvyšující 
se objem výroby se Společnosti dlouhodobě daří udržovat množství nebezpečných 
odpadů na stabilní úrovni. Množství kovových odpadů odpovídá objemu výroby.

Česká zbrojovka, a. s., je zapojena do systémů zpětného odběru EKO-KOM, REMA 
Systém a Ekolamp, čehož částečně využívají i zaměstnanci podniku.




